
Aber gleichzeitig machen wir uns Gedanken, warum andere Bri
gaden zurückgeblieben sind, und übertragen unsere guten Erfah
rungen auf diese Brigaden, damit auch sie diese Leistungen er
reichen.

Früher war es doch so, daß die besten Brigaden auf die zurück
gebliebenen herabsahen. Heute setzen sich die Fortgeschrittenen mit 
den Zurückgebliebenen zusammen und beraten, wie sie ihre Erfah
rungen an die Zurückgebliebenen übertragen können. Darum legen 
wir auch nicht soviel Wert darauf, den Wettbewerb von Mann zu 
Mann zu organisieren, sondern legen mehr Wert auf den Wett
bewerb von Brigade zu Brigade. Dadurch wird das „Ich“ immer 
mehr zurückgedrängt, und dem „Wir“ gehört die Zukunft.

Liebe Genossinnen und Genossen!
Ich wollte zeigen, was sich Neues bei uns Bergarbeitern entwickelt 

hat. Vielleicht habe ich diesem oder jenem Genossen einige Hin
weise gegeben, um auch seine Arbeit zu verbessern. Wir sind davon 
überzeugt, daß dieser Weg dazu führt, im dritten Planjahrfünft 
unserem Arbeiter-und-Bauern-Staat noch mehr Kohle zu geben. 
Dadurch werden wir unsere Deutsche Demokratische Republik noch 
weiter festigen.

Wir Bergarbeiter gehen sicher unter der Führung unseres Zentral
komitees zum Sozialismus. Die roten Sterne auf unseren Förder
türmen werden weiter leuchten und allen Menschen verkünden, daß 
wir Kumpel der Steinkohle gemeinsam mit der ganzen Bevölkerung 
für die Erhaltung des Friedens und für den Sieg des Sozialismus 
kämpfen.

Kurt Thieme, 1. Sekretär der Kreisleitung Berlin-Friedrickshain: 
Liebe Genossinnen und Genossen! Ein besonders wichtiger Abschnitt 
im Kampf unserer Partei für die Hebung ihrer Kampfkraft und im 
Kampf für Frieden und Sozialismus war die Periode seit der 
30. Tagung des Zentralkomitees bis heute.

Die Beschlüsse der 30., 33. und 35. Tagung des Zentralkomitees 
waren die Grundlage aller Siege und Erfolge in unserem Kampf. 
Mit den Beschlüssen der 30. Tagung des ZK wurde die Perspektive, 
daß nur dem Sozialismus die Zukunft gehört, wurde die Bedeutung 
des sozialistischen Aufbaus in der Deutschen Demokratischen Repu
blik im Kampf für Frieden, friedliche Koexistenz und für die demo-
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